
 

 
COPIA 

 

 
COMUNE DI NEIVE 

Provincia di Cuneo 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE       N.     23 

 

 
Oggetto:  ORGANI ISTITUZIONALI - DPR 20.03.1967 - ART. 4 BIS- NOMINA 
DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE           
 
L’anno duemiladiciannove addì sette del mese di  giugno alle ore  venti e minuti trenta   nella sala delle 
riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dall’Ordinamento degli Enti Locali, dallo Statuto e dal 
Regolamento Comunale, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in 
seduta  PUBBLICA  ORDINARIA di  SECONDA CONVOCAZIONE 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
GHELLA ANNALISA  Sindaco X       
BORDINO FRANCESCO  Vice Sindaco X       
ROCCA PAOLO  Consigliere X       
FRIVELLO  BRUNO  Consigliere X       
BORDINO DEBORAH  Consigliere X       
BORDINO ITALO GIORGIO  Consigliere X       
BURELLO ALESSANDRO  Consigliere X       
LORUSSO SALVATORE  Consigliere X       
BONGIOANNI MONICA  Consigliere X       
GIACHINO GIOVANNI  Consigliere X       
GIACOSA MAURIZIO  Consigliere X       
BOFFA LUISA  Consigliere X       
PRUNOTTO DEBORAH CARLA  Consigliere X       

Totale 13 0 
 
Con l’intervento e l’opera del Signor  Dott.ssa Paola Fracchia, Segretario Comunale Capo. 
 
Il Signor GHELLA ANNALISA nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, riconosciuto 
legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 



 

 
Il Sindaco prende la parola e informa i presenti che a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale, avvenuto 
con le elezioni del 26 maggio 2019, occorre procedere alla nomina della Commissione Elettorale Comunale. 
Al riguardo ricorda che l’art.41 comma 2 del D.Lgs  18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i. prevede che il Consiglio 
Comunale, nella prima seduta elegge tra i propri componenti la Commissione Elettorale Comunale, ai sensi 
degli artt.12 e seguenti del D.P.R. 20 marzo 1967 n.223. Tale Commissione deve essere composta, per i 
Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, dal Sindaco, da tre componenti effettivi 
e tre supplenti. Alla elezione dei componenti effettivi e dei componenti supplenti alla quale non partecipa il 
Sindaco, si procederà con due votazioni separate, ogni consigliere dovrà scrivere un solo nominativo e a 
parità di voti sarà eletto il più anziano di età e deve essere comunque rappresentata la minoranza 
consiliare. Invita quindi il Consiglio Comunale a provvedere in merito. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITA la relazione del Sindaco; 
 
ATTESO che il 26 maggio 2019 si sono svolte le consultazioni per l’elezione diretta del Sindaco e del 
Consiglio Comunale del Comune di Neive; 
 
RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 18 adottata in data odierna e dichiarata 
immediatamente eseguibile con la quale è stata disposta la convalida del Sindaco e dei Consiglieri 
neoeletti; 
 
RICHIAMATO il D.P.R. 20 marzo 1967 n.223 e s.m.i. come da ultimo modificato dall’art.3 quinquies della 
legge 27 gennaio 2006 n.22, di conversione del D.L. 3 gennaio 2006 n.1, pubblicato sulla G.U. n.23 del 28 
gennaio 2006 ed in vigore dal 29 gennaio 2006; 
 
RICHIAMATI in particolare: 
- L’art.4 bis a norma del quale in ciascun Comune l’Ufficiale elettorale è la Commissione Elettorale, 
- l’art.12 a norma del quale:  
■ la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, da tre componenti effettivi e tre supplenti 
nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, 
■ rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio.  
- l’art.13 a norma del quale: 
■ ciascun consigliere scrive nella propria scheda un solo nome e sono proclamati eletti coloro che hanno 
raccolto il maggior numero di voti  ed a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età 
■ nella commissione deve essere rappresentata la minoranza, per cui se nella votazione non sia riuscito 
eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione 
dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti, 
■ devono essere effettuate due votazioni separate per l’elezione dei componenti effettivi e supplenti, 
■ l’elezione deve essere effettuata con un’unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 
consiglieri assegnati al Comune. 
■ il Sindaco non prende parte alla votazione; 
 
RITENUTO dover provvedere in merito a quanto sopra; 
 
PRESO ATTO del parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, e 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 



 

PROCEDUTO a votazione a scrutinio segreto, per la nomina dei 3 membri effettivi della Commissione 
Elettorale Comunale ed essendo scrutatori i Sigg. Consiglieri.: Deborah Bordino e Deborah Prunotto si è 
avuto il seguente risultato su n. 13 presenti e n. 12 votanti (il Sindaco non partecipa alla votazione) 
1) Frivello Bruno  voti 4  
2) Bordino Deborah  voti 4 
3) Boffa Luisa   voti 4 
 
SUCCESSIVAMENTE, proceduto a votazione a scrutinio segreto, per la nomina dei 3 membri supplenti, con 
l’assistenza dei medesimi scrutatori, si è avuto il seguente risultato su n. 13 presenti e n. 12 votanti (il 
Sindaco non partecipa alla votazione) 
1) Rocca Paolo   voti 4 
2) Bongioanni Monica  voti 4 
3) Prunotto Deborah  voti 4 
 
A SEGUITO dell’esito delle votazioni suddette proclamato dal Sindaco ed in assenza di contestazioni sulle 
votazioni medesime 
 
A VOTI UNANIMI resi in forma palese per alzata  di mano 
 

D E L I B E R A 
 
1. LA PREMESSA forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione. 
 
2. DI NOMINARE membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i  Sigg. Consiglieri: 
1) Frivello Bruno   
2) Bordino Deborah  
3) Boffa Luisa (minoranza consiliare) 
 
DI NOMINARE membri supplenti della Commissione Elettorale comunale i Sigg. Consiglieri: 
1) Rocca Paolo    
2) Bongioanni Monica   
3) Prunotto Deborah (minoranza consiliare) 
 
DI DARE ATTO che la Commissione di che trattasi è presieduta dal Sindaco. 
 
DARE MANDATO all’ufficio di elettorale di trasmettere copia della presente all’Ufficio Territoriale del 
Governo di Cuneo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

IL PRESIDENTE 
F.to GHELLA ANNALISA 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott.ssa Paola Fracchia 

 
 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Il presente verbale è in pubblicazione all’albo pretorio del Comune  per 15 giorni consecutivi e cioè 
 
dal   12/06/2019 al  27/06/2019,  ai sensi dell'art. 124 del TUEL 18.8.2000. 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa Paola Fracchia 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 
[     ] è stata dichiarata immediatamente eseguibile 
 (art. 134, c. 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.); 
 
 è divenuta esecutiva in data 22/06/2019 per la scadenza del termine di 10 giorni 

dalla  pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.). 
 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
F.to Dott.ssa Paola Fracchia 

 
 

 
 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
(Dott.ssa Paola Fracchia) 

 
 


